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ΘΕΜΑ: «Περιβαλλοντικό έγκλημα εξαιτίας της διαρροής λυμάτων
του βιολογικού συντελείται στην περιοχή του Βενεράτου»

Κυρία, κύριε Υπουργοί,

Σε απόγνωση βρίσκονται οι κάτοικοι έξι χωριών του Νομού Ηρακλείου, καθώς
επί σειρά ετών έρχονται αντιμέτωποι στην καθημερινότητά τους με ένα
σοβαρό περιβαλλοντικό ζήτημα, που απειλεί την υγεία τους και δημιουργεί
σωρεία άλλων προβλημάτων. Πιο συγκεκριμένα, όπως πληροφορηθήκαμε
από τους ίδιους τους κατοίκους της Αυγενικής,  του Βενεράτου,  των Δαφνών
και άλλων χωριών της περιοχής, λόγω της κακής λειτουργίας του βιολογικού
καθαρισμού, οι αγωγοί του αποχετευτικού δικτύου υπερχειλίζουν και λύματα
χύνονται ακατέργαστα στα πλησίον τους ρέματα, που ενώνονται με τον
ποταμό Απόλλωνα, ο οποίος διασχίζει το μοναδικού φυσικού κάλλους
Φαράγγι του Βενεράτου. Οι κάτοικοι διαμαρτύρονται, γιατί, παρ’ όλες τις
προσπάθειές τους και τις προσφυγές τους στην εκάστοτε Δημοτική Αρχή επί
σειρά ετών, προκειμένου να βρεθεί λύση στο πρόβλημα, καμία θετική εξέλιξη
δεν έχει σημειωθεί, έτσι ώστε να συνεχίζει να συντελείται ένα μείζον
περιβαλλοντικό έγκλημα, αφού τα λύματα μολύνουν τα νερά με τα οποία η εν
λόγω περιοχή εξασφαλίζει την ύδρευση και άρδευσή της,  ενώ η έντονη
δυσοσμία που κατακλύζει την περιοχή καθιστά τη διαβίωση εκεί εξαιρετικά
δύσκολη. Εξάλλου, η υποβάθμιση του περιβάλλοντος είναι ένα θέμα που δεν
αφορά μόνον τους κατοίκους της περιοχής που αξιώνουν να βρεθεί λύση στο
πρόβλημα, αλλά συνιστά πληγή για τον τουρισμό και προσβάλλει τη χώρα
μας, καθώς την περιοχή επισκέπτονται χιλιάδες τουρίστες για να επισκεφτούν
το Φαράγγι, να διανύσουν το πανευρωπαϊκό μονοπάτι ορεινής πεζοπορίας
Ε4 ή να θαυμάσουν τα ερείπια της αρχαίας πόλης Απολλώνια και οι οποίοι
αντικρίζουν τριτοκοσμικές εικόνες με τα λύματα να πλημμυρίζουν τον ποταμό
Απόλλωνα και τον ποταμό Γιόφυρο, που ενώνεται με τον πρώτο και καταλήγει
στη θάλασσα μεταφέροντας εκεί το υψηλό μικροβιακό φορτίο. Η μόλυνση του
υδροφόρου ορίζοντα, που απειλεί την υγεία και την ποιότητα ζωής των
κατοίκων της περιοχής και συνιστά σοβαρό πλήγμα στον τοπικό τουρισμό,
απαιτεί άμεσες παρεμβάσεις.
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ.  Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να διαπιστωθεί το
μέγεθος του προβλήματος που επί σειρά ετών ταλανίζει τους ντόπιους και
απειλεί την υγεία τους;

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να σταματήσει να
υφίσταται το περιβαλλοντικό έγκλημα που συντελείται στην εν λόγω περιοχή,
ώστε να πάψει να απειλείται η ζωή των κατοίκων της και να υποβιβάζεται η
ποιότητας αυτής, αλλά και να σταματήσουν να αποτελούν ντροπή για τον
τοπικό τουρισμό οι απαράδεκτες εικόνες των ποταμών που κατακλύζονται με
λύματα;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




